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Il Segretario Segr. Amm.va Il Segretario Il Presidente 

Dott. Valerio Cantafio 
Casamaggi 

 
Dott. Valerio Cantafio 

Casamaggi 
Stefano Marmugi 

 
DELIBERAZIONE N° 10034/09 

Oggetto:  Mozione urgente sul progetto di viale dei Colli 
 

Si esprime parere favorevole di regolarità tecnica 
in ordine all’art. 49 d.l.gs.n° 267/00 

Il Dirigente del Quartiere 1 
Dott. Valerio Cantafio Casamaggi 

 
............................................ 

Vista la regolarità contabile 
si attesta la copertura finanziaria 

il Dirigente del servizio Ragioneria 
 
 

............................................ 
 

DELIBERAZIONE  [ X] Quartiere - art. 47 Statuto [   ] Interp./Interrog. - art. 48 Statuto 

[   ] Proposte - art. 48 Statuto [    ] Parere - art. 49 Statuto [   ] Servizi di base - art 50 Statuto 

 

DA TRASMETTERE A:  X Assessore Decentramento X Segreteria C. di Q. 

X Albo Pretorio C. di Q.1 X Pres. Consiglio Comunale X Albo Pretorio A.C. 

[   ] Legale e Contratti [   ] Direzione Ragioneria [   ] Assessore Lavori Pubblici 

[   ] Assessore Sport [   ] Assessore Sicurezza Sociale [   ] Assessore Cultura 

[   ] Assessore Pubblica Istruzione [   ] Assessore alla Mobilità [   ] Affari Generali – AA.OO.II 

[   ] .............................................. [   ] .............................................. [   ] .............................................. 

 
ADUNANZA DEL 18/11/2009 
Presiede il Consiglio il Presidente del Quartiere 1 Stefano Marmugi, svolge le funzioni di Segretario il 
Dirigente del Quartiere Dott. Valerio Cantafio Casamaggi, fungono da scrutatori i consiglieri: De Razza 
- Badò. 
Il Presidente Marmugi illustra la mozione presentata e le ragioni che hanno portato a ritenere urgente e 
l’approvazione del presente atto. La mozione viene letta ed è così formulata:  

QUARTIERE n. 1 – CENTRO STORICO 
 

Firenze, 18 novembre 2009 
 

MOZIONE URGENTE 
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In riferimento al progetto denominato “Viale dei Colli” per il quale nella precedente 
legislatura, il collegio di Presidenza del Consiglio di Quartiere 1, si era già espresso in 
forma di “Parere negativo” in quanto veniva accertato che la carreggiata stradale di 
scorrimento per auto e non, sarebbe stata ridotta. 
Successivamente, l’Architetto responsabile, del Comune di Firenze, diramava un “Ordine 
di Servizio” in cui si nominava il Direttore dei Lavori e i suoi due vice, in calce 
all’O.d.G., l’Architetto responsabile, faceva presente che non si doveva in fase di 
realizzazione del progetto, ridurre in alcun modo l’asse viario di scorrimento in senso 
orizzontale rispetto al senso di marcia. 
Tale documento, pur avendo validità come Ordine di Servizio, non avrebbe in alcun 
modo inciso sulla volontà di chi doveva realizzare il progetto, in quanto tale documento 
non costituiva “Variante di Progetto” ma soltanto un Ordine di servizio appunto, espresso 
al direttore dei lavori. 
Restando ancora oggi in attesa di risposte concrete, ribadendo il parere negativo già 
espresso dal Collegio di Presidenza attraverso il voto in Consiglio di Quartiere, riunito in 
data 18 novembre 2009, 
 
 
Si chiede al Sindaco di Firenze Matteo Renzi all’Assessore ai LL.PP. e Mobilità 
Massimo Mattei di bloccare qualsiasi procedura di assegnazione e/o realizzazione di 
ulteriori lotti del progetto del “Viale dei Colli”. 
Il Consiglio di Quartiere 1 declina ogni responsabilità per quanto riguarda i parametri di 
sicurezza applicati e riferiti alla tipologia della strada in questione caratterizzata da un 
“sali e scendi” continuo, restringendo pertanto sia la carreggiata, e facendo scomparire la 
banchina, si sottopone agli uffici il quesito se il rischio di incidentalità, soprattutto 
durante condizioni climatiche avverse, possa aumentare. 
Inoltre, si ritiene doveroso un approfondimento della Soprintendenza ai Beni artistici e 
architettonici, in quanto la strada in questione, progettata dall’Arch. Poggi, sembrerebbe 
snaturata da questa nuova realizzazione.” 
 
Si svolge la discussione sulla mozione. 
Si procede alla votazione: 

Consigliere Presente Non 
votante* 

Favorevole Contrario Astenuto 

Abbassi Andrea      
Armanni Oberdan X  X   
Badò Andrea X    X 
Benvenuti Nicola X  X   
Ciani Francesco X  X   
Compagno Antonino X  X   
Coniglio Antonella X  X   
Corti Grazzi Emanuele X    X 
De Razza Francesco Giovanni X  X   
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Delfino Alessandro X    X 
Fanetti Pier Luigi X    X 
Fantini Enrico X    X 
Grassi Ornella X  X   
Madiai Villani Chiara X    X 
Marmugi Stefano X  X   
Nativi Roberto      
Orlandi Enrico X  X   
Palloni Gabriele      
Passeri Marco X    X 
Sansone Riccardo X  X   
Secci Eduardo      
Spini Debora      
Torrini Niccolò X  X   
TOTALE 18 0 11 0 7 

Il consiglio approva. 
 

IL CONSIGLIO DI QUARTIERE 1 – Centro storico 
- Visto l’art. 49 dello Statuto del Comune di Firenze 
- Visto l’art. 27 del Regolamento dei C.d.Q. 
- Vista la proposta di parere; 
- Udito il dibattito svoltosi durante la trattazione degli argomenti; 
- Visto l’esito della votazione; 

DELIBERA 
 

di APPROVARE la mozione urgente sul progetto di viale dei Colli. 
 
 

Firma autografa sostituita da indicazione a stampa ai sensi dell’art. 3 comma 2 del D.Lgs. 39/1993 

 
Il Segretario verbalizzante Presidente del Quartiere 1 

Dott. Valerio Cantafio Casamaggi Stefano Marmugi 
 
 


